

文/刘新

李斯走后，虞姬也不敢久留，她留恋地看了一眼这片乱石岗，希望石洞突然间又出现了，可惜这愿望终于落空。

听了听后门附近没有人声，虞姬这才轻敛裙裾，悄然进了后花园。一路行来，但见一众宫女太监，个个都是愁眉苦脸，他们三五聚在一起，小声地讨论着什么。这些人显然也都是听说了什么小道消息，虞姬经过的时候，众人立刻停止讨论，警惕地看着虞姬。

不就是秦始皇死了吗？真当我乐意知道！虞姬低眉顺目地走着，尽量不去看那一个盯着自己的不善目光，她此刻心里也是乱糟糟的，话说人家穿越都是香车宝马，小主小主的不在话下，怎么到了自己就这么悲惨？

一想到自己有可能在两千年后，以出土的姿态重归现代，虞姬就是一阵烦躁。忽然一阵急促的脚步声远远传来，很快就到了跟前。虞姬急着躲避，却是一不小心，裙裾挂在了旁边的灌木上，急切间身子竟动弹不得。眼见一个黑衣人迎面撞来，虞姬下意识闭上眼睛，心里道：“难道又要撞人，我的运气不会这么背吧！”

不过，这一次命运似乎站在了她这一边。就在她闭眼的瞬间，一个人双手抓住她的手臂，迅速一拉，只听“嗤啦”一声，裙子扯了半截，好在人已避开眼前的那个黑影。

“哼！亏你躲得快，要是耽搁了咱家去请李丞相，看咱家不把你的贱皮子扒下来！”那黑影似乎有什么急事，只是回头骂了一句，然后就走了。

咱家？贱皮子？

虞姬愣了半天，才发觉原来是个太监骂了她，不由心头火起，骂道：“死太监……”

话没说完，嘴巴就被一只小手捂住了，虞姬这才注意到救自己的人，原来正是红烟。红烟拉着虞姬跑到一边的隐蔽处，见没人了才放开她，说道：“小祖宗，你是嫌命长了是吧？你知道刚才那个人是谁吗，你就张嘴骂人？”

“是谁？”虞姬此时已经冷静了下来，也是不由一阵后怕，这可不是演戏，这是在秦朝，在活生生的人吃人的宫廷里，别说是个小宫女，就是个妃子，得罪了什么人不能得罪的人，恐怕也是死都不知道怎么死的吧！

“我以为你疯了。天不怕，地不怕！”红烟白她一眼，道，“刚才那个人可是赵齐！他本人倒没什么厉害的，不过人家命好，有一个好干爹，知道不？中车府令赵高！他可是位高权重，替陛下执掌玉玺二十多年，深受陛下的信任！”

赵高！

赵高的干儿子！

赵高的干儿子去请李丞相！

是了，沙丘之谋！

虞姬一下子想起历史的走向，尽管她不知道自己这个虞姬为什么会出现在秦始皇的宫中，但是她知道，接下来赵高会劝服李斯，矫诏杀扶苏，然后秦始皇死讯公开，然后就是殉葬，封闭山陵！

怎么办？自己离危险越来越近了。

红烟看着有些呆愣的虞姬，却不知道她在想什么，说道：“怎么样，害怕了吧？你以后一定改改这个冒冒失失的坏毛病！”

虞姬一把抓住红烟的手，就像抓住最后一根救命稻草一样，道：“红烟，我们危险了，陛下已经死了，我们会被殉葬的。红烟，我不想死啊！”

“你胡说些什么？”红烟面露惊惶，她向四周看了一眼，见没人注意，才低声训斥起虞姬来：“刚说了你以后不要冒冒失失的，你接着就胡说八道！刚才还有宦官前来宣旨呢，重新确定了侍奉陛下的宫女名单……”

“名单，名单……”说到这里，红烟的脸色忽地一变，声音越来越低，突然她“哇”地一声哭了出来，“虞姬，你说的是真的？怪不得，怪不得，那几个和赵齐关系交好的宫女，这一次居然全都没有选上……”

“我们完了！”红烟脸色苍白，一屁股坐在了地上。虞姬心里也是乱糟糟的，两个人再没有心思讨论其他，就这么相互搀扶着回了住处。

一夜无语。

第二天，虞姬早早地做完了自己的活计，就要去后花园见李斯，忽然看到一夜之间似乎老了十岁的红烟，心头竟不知是什么滋味。困难时，帮助自己，困窘时，维护自己，红烟，这是自己来到秦朝之后，第一个对自己如此真诚友好的人！她才十八岁，正是花样绽放的年华啊！

不行，绝对不行！虞姬攥了攥拳头，自己当初为什么要做记者，还不是见不得欺凌弱小？美好的事物就要被摧残、毁坏，自己怎能无动于衷？

天下不平，天下人平之！自己虽然不再是那个有现代法制保护的虞记者了，但是这颗火热的心，没有改变。

她走到红烟跟前，狠狠地抱了抱她，在她耳边说道：“红烟，振作起来，事情还没有到最后一步，就不要放弃希望！”

“没到最后一步？”红烟有气无力地苦笑，她忽然吼了一声，道，“别傻了，丫头，在这个皇宫里，陛下让谁死，谁就得死！”

“要是出了皇宫呢？”虞姬安抚了一下有些激动的红烟，又小声说道，“我去找李斯丞相，他答应了我帮忙的。要是他也不行，我们就自己逃，我知道有一个地方，可以让我们逃出去！”

说罢，虞姬也不管红烟如何反应，径自转身走了。

虞记传奇·过河卒



李丞相献计救危难，虞美人夜拜怪老翁。漫画/徐进

“虞姬！”红烟愣了半天，才想起来喊了一声，话刚出口却又猛地醒悟过来，连忙紧紧捂住了自己的嘴巴。

可在她的眼睛里，原本一片漆黑的绝望之地，如今却是有了一丝希望！

虞姬在乱石岗站了一会儿，始终不见李斯到来，心里不由慌张起来，万一这个空当，有人经过这里怎么办？

就在她等得心急如焚的时候，听见一阵脚步声自远而近，虞姬既盼望又恐惧，一颗心提到了嗓子眼。

好在来人一袭青衣，风度翩翩，身形俊逸，不是李斯是谁？虞姬连忙提着裙裾迎上前去，边跑边道：“你可算来了。”

李斯摆摆手，道：“我这次出来是找了个借口，所以时间不多，我说你听，有问题一会儿问。”

说着，李斯从腰上解下一个玉佩，递给虞姬，道：“你千万拿好这只玉佩，等会回去，你就带着它去见一个人。”说着又将那人的住址、姓名和长相特征告诉了虞姬，并告诉虞姬到时候只要将玉佩拿给他看，他就会给她安排逃跑的事情。

虞姬虽然不太明白李斯有什么安排，但是她也知道，对于这个朝代，早来十年的李斯绝对比自己要了解得多，而且李斯地位显耀，自己却只是一个小宫女，随便吐口唾沫就能淹死，就算不论都来自未来这一回事，李斯也不会为了算计自己而做这么多准备。

所以相信！一万分地相信！

虞姬也知道此时李斯恐怕是被赵高缠住了，难于脱身，于是她直话直说道：“我想救红烟！”

“红烟是谁？”李斯皱皱眉头，“也来自未来？”

“不是，红烟是一个一直照顾我的小宫女，她对我很好。”虞姬解释道，“我想救她！”

“一个小宫女？”李斯皱了皱眉，显然有些不以为意，“救她做什么？”

“十年，时间真是改变一个人太多了。”虞姬显然也看出来李斯对于红烟的轻视，她叹了口气，居移气、养移体，环境的变化对人真有潜移默化之功啊，现在的李斯已经完全适应了这个时候的贵族身份！

“怎么可能不变？”李斯苦笑道，“算了，就按你说的，救一命是一命！到时候你把玉佩放到那人手里正反两次就行了。”

“不过，仅此而已。”李斯面色严肃，道，“再多了，恐怕连你也休想逃过殉葬这一劫了。”

事情交代完毕，李斯急着要走，虞姬

想了想，说道：“你要小心赵高！”

“嗯，放心！”李斯点点头，又道，“历史虽然是不能改变的，但是我却是活的，李斯会死，可我不会！你出去以后，要是碰上霸王就好好混，等以后你混好了，我说不定会去找你赏口饭吃呢。”

“好好活着！”

望着这个唯一可以算作亲人的李斯，虞姬一阵难过，她知道日后他们见面的可能少之又少，甚至可能再也见不到了。

李斯此时已走到后花园门口，他忽然回头问道：“你来之前是做什么的？”

“记者！”

“怪不得！”怪不得死到临头还有心管别人，李斯忽地一笑，说道：“虞大记者，期待日后与你再次相见！”

虞姬回去之后，当夜就去了李斯所说的地方，曲里拐弯，磕磕碰碰，虞姬终于见到了此行的目标人物——一个老人。

如李斯所说，老人长得慈眉善目，正在侍奉一片美丽的花田，他抬起头来见到虞姬，却立刻声色严厉地喝问起来。

虞姬被问得有些狼狈，她在没想到，偌大的皇宫里竟然还有这样一处所在！好在她还记得李斯的交代，连忙将玉佩交给了老人，正反两次。老人见了玉佩，终于不再咄咄逼人，可是脸色却是分外沉重起来：“李斯？”

虞姬点点头，不敢多说。

“真是欠你们的！”老人摩挲了玉佩几下，似乎看着许久不见的亲人一样，又道，“好在这是救人！来吧，跟我进来，我给你做点心理准备。至于另一个，你让她明天来吧！”

“啊，死人！”等进到屋里，虞姬却是吓了一跳。只见屋内到处都是尸体，有的没有头颅，有的没有胳膊，有的没有双腿，一片惨烈。

“大惊小怪！”老人自顾自地向前走，只是听他的语气，却是分外愉快，“玉佩的人情有出无进，你要是走了，我可就不管你了。”

好吧，为了活着！

虞姬猛吸了一口凉气，鼓起勇气向前走，她强忍着呕吐的念头，看向那些残缺不全的尸体，这一看却是呆住了。这哪里是什么尸体，只是泥塑而已，只不过这技术太过高明，以至于远远看去，竟和真人无异！

李代桃僵！

虞姬忽地想起这个成语，问道：“老丈所说的准备，就是用它们替代我们去死？”

老人眉毛一挑，道：“不错，女娃娃还有点见识嘛！”

作者小档案

刘新，山东禹城人，“90后”，读书，写字，热爱文学。

头三刀砍过再补一刀

每个周五的晚上，对小编来说，都是最痛苦的！本期小说接龙，《虞记传奇·过河卒》第三章，艰难选择了一名“90后”读者的来稿，一是该稿与第二章衔接紧凑，二是结尾处脑洞大开。

同时，向几位被PK掉的大神致敬，他们的

作品都各有特色，令人不舍。王晓家老师的来稿历史知识丰富，继第二章详细论证了秦始皇巡游的历史典故后，第三章又加入了外星人角色，其魔幻现实主义手法让几个年轻编辑顶礼膜拜。但碍于与第二章风格偏差较大，未能入选，我们实在应该再为您单献一个“炼丹炉”。第二章作者田心又写来第三章，重点刻画了李斯复杂的人性。剧透一下，她的结尾是虞姬服下了李斯给的假药，与刘新的结尾异曲同工。

另外一些读者，刘菁、孙一进、雪樱、梦熏、孙又新等等，我们一并致敬。我们知道这种接龙方式是残忍的，总有辛辛苦苦码出的

稿子无法刊于报章。但优中选优，呈现一部最精彩的小说，应该是我们共同的愿望吧！

还是老规矩，我们会从落选的来稿中选出优秀作品，在“新文化人”微信号上刊登。

亲们，不管您本期的来稿是否入选，不管您是否还在潜水，真诚地希望您继续关注、积极参与《虞记传奇·过河卒》小说接龙。

游戏规则：

一、每周五之前投稿，邮箱qwbwenhuaren@163.com，字数：4000字以内。

二、有奖金，无限制，无限遐想。

三、该作品版权归齐鲁晚报所有。